

临武:为考生健康护航

本报讯(通讯员 李赞)7月13日,临武县2020年普通高中学业水平考试合格性考试(简称学考)最后一天。上午7:45,距离第一堂地理考试开考仅剩45分钟,临武一中考生小雨突感左侧腹部不适,继而剧烈疼痛起来。这急坏了班主任刘娟娟,她当即将小雨送到考点医务室。经值班医生张建英检查、询问,初步断定为肾绞痛。为了不耽误小雨的参考时间,张建英随即采取解痉处理,小雨的疼痛得到了缓解。

然而,地理考试刚刚结束五分钟,小雨再次感受到剧烈的疼痛,脸色也苍白得没了血色。刘娟娟和语文老师陈

彩琴再次将她送到了考点医务室。张建英见了,当机立断,与刘娟娟、陈彩琴一道用专车将小雨送往临武县人民医院就诊。临武县人民医院开通绿色通道,经B超检测,小雨是肾结石引发的肾绞痛,医院赶紧采取应急措施,稍事休息后,小雨的症状得到了有效缓解。紧接着3人马不停蹄地再次护送小雨坐上专车。

“10点23!”全程参与此次急诊救援的张建英看了看时间,然后目送着小雨顺利走进考场,紧绷的脸上终于露出了笑容。此刻,距离第二堂考试开考还有17分钟,而她庆幸,这场考点急救他们

“跑”赢了。

临武一中高考、学考(简称“两考”)考点办负责健康、防疫工作的人员介绍,每年“两考”期间,临武县委、县政府都会派驻专业队伍为高考、学考涉考师生的健康保驾护航。因为疫情缘故,今年更是加大了健康“两考”的护考力度:一是提早部署,制定详细的健康、防疫工作方案和应急预案;二是委派卫健系统专门的分管领导驻考点现场办公;三是从县卫健局、疾控中心、人民医院等部门抽调专业人士,组成驻考点医疗和防疫工作队,派遣专车驻守考点,为考点提供强有力的健康、防疫保障。

祁阳:落实汛期二十四小时值班制

本报讯(通讯员 李新春 于丽娟)“董校长,学校防汛防溺水工作宣传效果怎样,有没有进行汛期紧急疏散演练?”日前,祁阳县教育局局长李铁牛来到潘市镇马鞍岭完小,实地察看该校排水设施及学校周边河水上漲情况,落实汛期值班值守、隐患排查治理及防汛演练。

祁阳县教育局在入汛前早部署、早安排,密切关注全县汛情、雨情、水情,传达发布防汛抗汛动态,及早启动学校防汛应急预案。

祁阳县教育局要求,各学校加强防汛安全应急知识宣传教育和防汛演练,落实汛期24小时值班巡逻辑制,对危房、水管网设施、在建工程等进行全面排查和整治,对学校附近地质灾害危险点安排专人负责监控;将防汛与防溺水工作结合起来,对必经溢水溪流和毁损路桥地段的学生,安排教师值勤,并积极与乡镇干部、学生监护人联系,对学生实行接送、加强监管。

双牌:播撒健康阳光

本报讯(通讯员 盘海军 胡剑虹)近日,双牌一小组织六年级的学生开展心理团辅活动,邀请心理健康专家来校开展心理健康讲座。这是双牌县全面加强校园心理健康教育的一个缩影。

今年以来,双牌县加大了校园心理健康教育力度,组织心理健康教育教师开展培训,加强心理健康教育师资队伍建设和,为深入开展校园心理健康教育奠定了坚实基础。多形式、多节点的心理教育,有力地呵护了青少年健康成长。

双牌县教育局要求各学校,在今后的具体的工作中,要通过日常观察、心育老师的心理辅导,以及开展多种有益于校园心理健康教育的活动,为学生健康成长提供全方位、零距离、开放式、个性化的心理辅导,切实保障广大青少年学生的身心健康。

筑牢生命安全线



“有人溺水啦。”“溺水者已经丧失了意识,请立即拨打电话呼救,并马上对溺水者实施心肺复苏急救……”7月9日,新田县人民医院、县一中、旺通农旅公司在游泳馆联合演练防溺水救援。据悉,为预防学生溺水事故发生,新田县教育局积极构建学校、家庭、社会三位一体的防溺水安全体系,减少溺水意外事故发生,保障少年儿童生命安全。

陈社凝 刘贵雄 摄影报道

道县:念好防溺水“紧箍咒”

本报讯(通讯员 蒋正争 宋小军)近日,道县进修附小、道县第六中学、道县寿雁二小等70余所中小学校多形式开展暑期防溺水安全教育活动,帮助学生强化安全意识,提高自我防护能力。

道县严格落实“五个一”工作部署,把辖区内水域的属地管理主体责任、学校的安全教育责任、家长的安全监护人责任“三级责任”扛在肩上,把教育宣传

工作深入到每个人心中,做到警钟长鸣,防患于未然。“通过一系列警示教育活动,防微杜渐,时刻紧绷安全弦,念好‘紧箍咒’,不断筑牢安全墙。对学生进行全面的防溺水安全教育,让防溺水安全教育入耳、入心、入脑,同时提醒家长加强对孩子防溺水的监管,形成家校合力,为孩子的健康成长保驾护航。”道县教育局党组成员、副局长杨兴明表示。

青春献杏坛,赤诚育桃李

——记隆回县三阁司镇中心小学教师韩艳红

通讯员 肖大松

韩艳红,2004年6月毕业于邵阳师范学校,同年8月通过招聘考试进入教师队伍,先后在隆回县石桥铺小学、虾溪小学、司门前中学担任英语教学和班主任工作,目前在隆回县三阁司镇中心小学任教。16年来,她一直扎根农村、默默耕耘、无私奉献,一片赤诚育桃李。

刚上班时,由于当地英语老师少,韩艳红主动请缨,成了“脚踏”两个学校的“走班”老师,尽管做好了吃苦的准备,但条件之艰苦还是超出了她的预料。她工作所在的石桥铺小学和“走班”的畚溪小学相距甚远。畚溪小学十分偏远,条件艰苦,交通又不方便,天蒙蒙亮就要开始赶路去上课。她不会开车,也没有快捷的交

通工具,但不管天气多么恶劣,韩艳红从没迟到过。

艰苦的条件,让她有过一次辞职的想法,但想起孩子们对知识的渴望,她很快地打消了这个念头。从此,她变得坚强,变得不屈,变成了同事们眼中的“拼命三娘”。如今,韩艳红在三阁司镇中心小学,依然扎扎实实,勇挑重担。

在工作中,遇到困难,她从不喊苦喊累,而是迎难而上;在教学中,认真钻研文本,积极学习新理念,尽心尽责工作每一天。当班主任期间,韩艳红爱生如子,用爱心、耐心陪伴着孩子们的成长,只要班里有生活贫困的孩子,她都会给予他们力所能及的帮助。她班上有个“调皮鬼”罗某经常违反纪律,家长、老师都感到很头痛。韩艳红时常找

本报讯(记者 曾奎凡 通讯员 黄军山)7月14日,2020年长沙市城区小学升初中12所民办学校、子弟学校征集志愿批微机派位在西雅中学举行,共有1961名学生参加本次微机派位。

为全面促进教育公平,2020年长沙市根据教育部和湖南省相关政策,进一步规范义务教育阶段招生入学工作。民办学校、子弟学校按照免试入学要求,和公办学校同步招生。对报名人数超过招生计划数的民办初中学校,实行电脑派位随机录取;对报名人数少于招生计划数的,在接收全部报名学生后,富余学位可面向本市实行征集志愿招生,征集志愿报名人数若大于富余学位数,实行电脑派位随机录取。

本次征集志愿批微机派位是今年长沙市城区小学升初中的最后一次微机派位,也是首次对民办学校、子弟学校实行征集志愿派位,是全面落实免试入学、推进教育公平的一项重要举措。

据悉,已填报征集志愿的学生,可以于7月15日按照原征集志愿报名方式,登录“长沙市普通中小学入学报名系统”(http://rxbm.csedu.gov.cn),查看征集志愿派位结果。

零陵区:“两考”工作平稳顺利

本报讯(通讯员 陈青山 杨赞)“考完啦!”7月13日下午,随着外语考试结束,永州市零陵区2020年“两考”(高考、学考)顺利落下帷幕,全区考试组织平稳顺利,实现了“健康、公平、平稳、温馨、诚信”的组考目标。

据了解,今年零陵区参加高考的考生共有4475名,设置永州一中、永州三中、永州工商职业中专3个考点,150个考室,12个隔离考室;参加学考的考生共有3234名,设置永州一中、永州三中2个考点,109个考室,8个隔离考室。

长沙:举行第三次城区小升初微机派位

他聊天,还省下钱为罗某购买学习用品。通过她的耐心教育,罗某有了很大的改变,毕业后还经常给她打电话表示感谢。

坚守乡村16年来,她与山村孩子共同成长、共进步,务实肯干,积极主动参加各项活动,获得了一些荣誉:2013年被评为司门前镇优秀班主任,2014年被评为司门前镇先进个人,2016年、2019年获隆回县人民政府嘉奖。

从教16年,虽然从事的教育岗位在变,但她爱岗敬业的精神没变,对教书育人的热情不减,她用自己的青春年华谱写了一曲扎根山区育桃李的动人之歌。谈及未来,韩艳红只有一个信念:用心教书,做一个负责任的教师;用爱育人,做一名学生喜欢的教师。